

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

28  
октября  
среда  
1942 года  
№ 125 (1578)  
цена 10 коп  
Адрес  
редакции:  
Полевской  
улицы  
Ленина—58

Каждый работник здравоохранения, будь то главный врач или санитарка обязан, помнить что от его работы зависит не только здоровье миллионов людей, но и бесперебойная работа предприятий, дающих оборонную продукцию. Медико-санитарное обслуживание населения необходимо непрерывно улучшать и совершенствовать.

## Подготовить медицинские учреждения к зиме

Военная обстановка предъявила к руководителям здравоохранения и всем медицинским работникам серьезные требования. Наступает вторая военная зима. Боевая задача медицинских учреждений — подготовиться к четкому обслуживанию трудящихся, памятуя, что здоровье рабочего тыла, так же ценно, как и здоровье бойца фронта.

А это значит, что сейчас же нужно немедленно создать необходимый запас дров, отремонтировать и отопить все лечебные учреждения.

Однако, в Полевской больнице до сих пор не создано хотя бы, двухнедельного запаса дров. В палатах холодно. Ванная комната работает только один раз в месяц.

Зав. райздравом тов. Сироткин, на словах много разговаривая о профилактике, на деле не стукнул палец о палец, чтобы обеспечить больницу топливом.

Еще хуже положение в Полевской амбулатории. В кабинетах врачей уже сейчас трудно согреться, а что будет зимой?

Не лучше обстоит дело с подготовкой к зиме и в детских учреждениях. Город Полевской буквально окружен лесом, но приобрести дров — это целая проблема. Повинен в этом, в первую очередь, городской совет. Председатель городского совета тов. Хомяков самоустранился от этой работы. Горсовет имел все возможности обеспечить лечебные и детские учреждения топливом. Для этого надо было мобилизовать все трудоспособное население, не занятое работой на производстве и в учреждениях, направив его на заготовку дров. Но этого сделано не было.

Горсовет обязан немедленно наверстать упущенное. Мобилизовав все трудоспособное население не занятое на производстве, надо обеспечить все бытовые и медицинские учреждения топливом.

Партия и советское правительство уделяли и уделяют охране здоровья трудящихся огромное внимание. В годину тяжелой войны забота о здоровье трудящихся значительно увеличивается. Ибо чем меньше будет болеть рабочих, тем больше они будут производить продукции, необходимой для фронта, для разгрома врага.

Эту истину должен твердо усвоить каждый медицинский работник и все люди, стоящие на охране здоровья трудящихся.

Готовясь к встрече 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив цеха (нач. Сивайлов) за 20 дней октября дал перевыполнение плана на 10,4 процента.

Первое место в соревновании заняла смена тов. Гладкова. Она перевыполнила план по первому продукту на 160 процентов, по второму — на 125 процентов и по третьему — на 120 процентов.

Лучшие люди смены значимы Наркомцвета тт. Самигулин и Барламаев работают не считаясь со временем. Наравне с кадровыми рабочими выполняют

взятые обязательства бывшие ученики ремесленного училища тт. Антропов, Бессонов, Шпунт, отлично освоившие технологический процесс.

Систематически перевыполняют нормы тт. Любова, Копырнова, укрупщик Хмелинин, слесарь Сафиулин, Загидулин и т. д.

Сейчас среди рабочих цеха идет пересмотр и перезаключение социалистических договоров в сторону повышения обязательств, чтобы помочь героическим защитникам Сталинграда разгромить врага.

**В. Цой,**  
начальник отделения Полевского завода.

## Красное знамя Полевскому райфинотделу

Подведены итоги социалистического соревнования финансовых органов Свердловской области за третий квартал 1942 года. Первое место в соревновании районов занял Полевской райфинотдел (председатель исполкома райсовета т. Вологжанин, заведующий райфо т. Габрусевич). Финансовые работники здесь добились лучших показателей по основным видам платежей, исполнению доходной и расходной части бюджета, повысили качество работы. Полевскому райфинотделу присуждено переходящее красное знамя Свердловского облсовета и первая премия — 20 тысяч рублей.

Вторые премии по 12 тысяч рублей каждая вручаются Красноуфимскому и Невьянскому райфинотделам. Третьи премии по 8 тысяч рублей каждая — Нижне-Салдинскому райфинотделу и Свердловскому горфинотделу.

## Создать детучреждениям запас топлива

В детских № 2 (Первомайский поселок) воспитывается не менее семидесяти детей рабочих и работниц Полевского завода. Отказать им в обслуживании — это значит оторвать 70 матерей от работы на производстве, пойти на преступление перед родиной.

Между тем, на Полевском заводе получается именно так. Детское учреждение находится в плачевном состоянии. Ремонт здесь начался только при наступлении холодных дней.

На 26 октября здесь отремонтированы только две печи и частичное исправление штукатурки. Рабочие ремонтно-строительного цеха, не закончив побелку, оставили работу. В результате три комнаты не отапливаются.

В детских требуется побелка всего помещения, частичная смена половиц, остекление рам, исправление форточек, но этого не делается. Топлива тоже не заготовлено.

Зав. детскими неоднократно

обращалась за помощью в райздравотдел, просила посодействовать в заготовке дров, но зав. райздравом т. Сироткин вместо помощи написал записку начальнику лесзага. Эта переписка, конечно, ни к чему не привела. Не получила зав. яслями поддержки и со стороны начальника коммунального отдела тов. Моршинина, который категорически отказался в обеспечении яслей дровами, мотивируя тем, что они (ясли) находятся на бюджете горсовета.

В результате зав. яслями была вынуждена позаимствовать дров у врача тов. Кибакиной.

## Чем занимается завхоз больницы

Скоро наступит зима, а Полевская больница до сих пор не побеспокоилась заготовить дров. В палатах уже сейчас холодно, а что будет когда наступят морозы?

Завхоз больницы тов. Антропов бездействует. Он занимается всем, чем угодно, но только не заботой о больных. Из-за отсутствия запаса дров ванная ком-

## Будем бороться за 130 процентов нормы

Обсуждая вопрос об участии комсомольцев Полевского завода в предоктябрьском соревновании, общезаводское комсомольское собрание отметило, что отдельные комсомольцы взятые обязательства выполняют с честью. Комсомольско-молодежная фронтовая бригада, под руководством комсорга тов. Проскурякова, за 2 декаду октября дала выполнение норм на 126,7 процента.

Молодежные смены механического цеха систематически перевыполняют свои дневные нормы. Молодой рабочий т. Стернов П. Д. ежедневно дает 110-162 процента, Чистяков Г. от 141 до 285 процентов, Ощенок В. К. — от 110 до 162 процентов, Полуянова М. за сентябрь выполнила на 146 процентов, Свинцова М. от 106 — 187, Горюхов В. от 110 — 225 процентов.

Цех, где начальником комсомолец тов. Тесаловский, получив Красное знамя за сентябрь, сейчас не снижает темпов в работе. За 20 дней октября план по этому цеху перевыполнен на 10 процентов. Смена комсомолки Орляниновой, в цехе нач. Кассина, вышла за 20 дней октября на первое место. Смена Кофмана (нач. отделения Ремизов) заняла 2 место.

Отмечая хорошие производственные показатели, комсомольское собрание указало на отрицательные стороны в работе.

В частности, у нас еще недостаточно поставлена массовая работа среди новых рабочих. Имеются случаи нарушения технологического режима со стороны комсомольцев Новикова А. (нач. Кассин), Васильева и Повомарева (в цехе нач. Тесаловского). Вследствие чего они были снижены по должности. Кроме этого, комсомольцы не организовали борьбу за экономию сырья, материалов и энергии. Мало уделяется внимания обучению молодых рабочих, нет обмена опытом в работе, не организованы стахановские школы.

Собрание подвергло критике плохую работу отдельных членов комитета: Шиманкова, Тушицина и Лодейщикова. Эти члены комитета даже не явились на комсомольское собрание.

Комсомольское собрание, одобрив письмо товарищу Сталину, принятое на районном активе, постановило: выполнить данные обязательства в письме товарищу Сталину. Наряду с этим комсомольцы Полевского завода приняли вызов комсомольцев Северского завода на лучшее выполнение обязательств в предоктябрьском соцсоревновании.

Комсомольцы обязались к 25 годовщине октября выполнить производственную программу не ниже 130 процентов.

**А. Хомякова,**  
секретарь комитета Полевского завода.

## Чащина не оправдала доверия рабочих

На днях рабочие столярного цеха, Полевского райпромкомбината подводили итоги работы за две декады октября. Результат получился неудовлетворительный. Задание за 20 дней выполнено всего лишь на 84,5 процента. Вскрыв основные причины отставания, коллектив столярного цеха обязался: развернуть индивидуальное соревнование, выполнить октябрьскую программу не ниже как на 105 процентов.

Общецеховое собрание подвергло резкой критике работу профорга т. Чащиной. Этот, с позволения сказать, профорг не только не вел массовой работы, но и сама не считала обязательным включиться в социалистическое соревнование.

За развал массовой работы, за игнорирование соревнования, общее собрание освободило тов. Чащину от обязанностей профорга, избрав на эту работу тов. Лодейщикова.

**Серебряков.**

**М. Кудряшова.**

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ОКТЯБРЯ

В течение 26 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

25 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорваны два склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

Авиацией флота в Финском заливе потоплено два транспорта противника общим водоизмещением 12000 тонн.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. В районе заводов на участке, который обороняет Н-ская часть, крупные силы гитлеровцев атаковали наши позиции. 5 часов длилось ожесточенное сражение. Немцам удалось вклиниться в нашу оборону. Тогда наши бойцы ударили противнику во фланг и смяли его, и вынудили отойти. В этом бою уничтожено 3 немецких танка, 9 минометов, 7 пулеметов и до 750 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда на ряде участков продолжались бои. Бойцы Н-ской части истребили до трех рот немецкой пехоты, подбили 6 противотанковых пушек, уничтожили 4 ДЗОТ'а, 10 блиндажей и 15 пулеметных точек.

В воздушных боях, на аэродромах противника и огнем нашей зенитной артиллерии уничтожено 9 немецких самолетов.

Северо-восточнее Туапсе наша

часть атаковала противника, продвинулась вперед и уничтожила до роты немецких солдат и офицеров. Захваченные в плен солдаты 1 немецкого отдельного высокогорного батальона сообщили, что батальон, имевший в своем составе до 1400 солдат и офицеров, потерял в последних боях убитыми и ранеными около 1000 человек.

В районе Воронежа, на западном берегу Дона, бойцы подразделений лейтенанта Каныгина ворвались в окопы противника и закрепились в них. Гитлеровцы несколько раз пытались вернуть выгодный рубеж, но пулеметным огнем были отброшены с большими для них потерями. На сторону Красной Армии перешли 8 солдат 12 венгерской пехотной дивизии.

На Ленинградском фронте действиями наших подразделений за 2 дня истреблено до 400 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 3 противотанковых пушки и 8 станковых пулеметов. Снайперами одной из частей флота в течение дня истреблено 48 гитлеровцев.

Отряд калининских партизан

освершил налет на немецкий гарнизон, расположенный на железнодорожной станции. Партизаны сожгли казарму, в которой помещались гитлеровцы. В бою истреблено 55 оккупантов.

Другой отряд калининских партизан напал на немецкую колонну. Партизаны уничтожили 20 немецких солдат и захватили станковый пулемет и 8 винтовок. Группа партизан этого же отряда пустила под откос эшелон со скотом, следовавший в Германию.

Группа разведчиков Н-ской части, действующей на Воронежском фронте, побывала в тылу немецко-фашистских войск. Разведчик красноармеец тов. Киришин рассказал о чудовищных зверствах гитлеровцев: «В Ивановке, Курской области немцы бросили в церковь 145 пленных красноармейцев и мирных жителей. Даже тяжело раненым не оказывали никакой медицинской помощи. Много дней заперты в церкви советские граждане не получали ни крошки хлеба, ни какой-либо другой пищи. За короткий срок от голода и ран умерло 28 человек. Их трупы никто не убирал. На 15 день в живых осталось лишь несколько человек».

## Партизаны в горах Кавказа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, (Спец. корр. ТАСС). Боевой славы овладел отряд кавказских партизан. Разведчики доносили, что немцы готовятся к наступлению и подтягивают резервы к одному из населенных пунктов. Партизаны приняли решение — сорвать планы гитлеровцев. Ночью народные мстители организовали засаду. Как

только вьючный караван немцев вышел из населенного пункта в горы, партизаны открыли по гитлеровцам ураганный огонь. В короткой, но жаркой схватке они истребили 66 оккупантов, захватили 3 пулемета, 2 миномета, свыше 20 винтовок, 400 мин, 2 повозки с артиллерийскими снарядами и т. д.

## Бой в населенном пункте

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 21 октября. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). Наши танки сосредоточились в лесу. Предстояла серьезная боевая задача: форсировать реку, подбросить десанты к населенному пункту и, поддерживая огнем и гусеницами пехотные подразделения, ворваться в населенный пункт.

Враг оказывал упорное сопротивление, особенно на переправе. Немцы сосредоточили здесь огонь большой плотности. Но наши подразделения рвались вперед, и тесное взаимодействие артиллерии, танков, пехоты обеспечило успех.

Наши автоматчики просочились в боевые порядки врага. На окраине населенного пункта завязался бой. Немцы засели в домах и подвалах, приспособили их для обороны. Приходилось выбивать их из каждого здания. Секретарь президиума комсомольской организации десантной роты старший сержант Ячевский повел группу бойцов к крайнему дому, откуда вели огонь немецкие автоматчики и пулеметчик. Коротким броском он приблизился к дому и метнул в окно две гранаты. Как только немцы выскочили из дома, их скосили автоматчики. В этой схватке секретарь комсомольского президиума лично уничтожил 10 гитлеровцев.

У соседнего дома шла рукопашная схватка. Бойцы ворвались в дом, но со второго этажа никак нельзя было выбить засевших там гитлеровцев. Помогли артиллеристы. Фашисты были похоронены под обломками здания.

В то время, когда наши автоматчики выбивали немцев с окраины, танки Белоусова и Городнева перекатили через боевые порядки наступавшей пехоты и ворвались на улицы на-

селенного пункта. Они давили гусеницами и уничтожали огнем пушки и пулеметные точки врага. Группа автоматчиков под командованием Варфоломеева неотступно следовало за танкистами Белоусова, выбивая противника из домов. Белоусов выстрелами из пушки подавлял огневые точки в домах, автоматчики врываются мелкими группами в здания и довершали дело.

День и ночь и следующее утро шел бой за населенный пункт.

Противник подтянул резервы и предпринял контратаку, но наши бойцы овладели уже двумя улицами. Дальнейший путь преграждало пятиэтажное старинное здание школы, которое немцы превратили в крупный ДОТ. На верхних этажах они установили пулеметы и минометы, у окон расставили своих автоматчиков, вражеский наблюдатель корректировал огонь.

Комсомольцу-снайперу Финкину было приказано снять наблюдателя. Два часа он не отрывал глаз, высматривал наблюдательный пункт, наконец обнаружил его и двумя выстрелами уничтожил немца. Пуля вражеского автоматчика оборвала жизнь отважного снайпера. Друг Финкина боец Циабмеадзе подхватил выпавшую из рук снайпера винтовку и уложил из нее трех гитлеровцев.

На соседней улице враг предпринял контратаку, пустив 2 танка. Бронбойщик-комсомолец Махонько выстрелом из своего ружья подбил вражеский танк.

Два дня шла борьба за каждую улицу, за каждый дом в населенном пункте.

На освобожденных улицах и кварталах наши подразделения прочно закрепляются.

Б. Фишман.

## Противовоздушная оборона зимой

Приближается вторая военная зима. Это обязывает нас удвоить бдительность, усилить оборону фабрик и заводов, общественных зданий и жилищ. Вражеским планам следует противопоставить величайшую организованность и дисциплину. Из дня в день должны мы крепить местную противовоздушную оборону.

Зимние условия значительно изменяют и усложняют задачи противовоздушной обороны города. Нужно положить немало труда, чтобы подготовить фабрики и заводы, учреждения и жилые дома к зимней защите от воздушного врага.

Само собой разумеется, что в первую очередь речь идет о противопожарной подготовке. Нужно немедленно тем, кто этого не сделал до сих пор, осмотреть и очистить от хлама чердаки и лестничные клетки, вычистить все дымоходы.

С наступлением морозов водоснабжение будет затруднено. Надо, значит, заранее позаботиться о том, чтобы в каждом доме вода была, несмотря ни на какие морозы. Утепление водопроводных магистралей и линий

пожарных гидрантов уже сейчас неотложное дело.

Практика тушения пожаров в Москве показала, что пожарные команды успешно пользовались водоемами, сооруженными во дворах жилых домов и вблизи предприятий. С наступлением первых морозов эти водоемы тоже должны быть утеплены. Важно проверить места, где в домах и на предприятиях расположены бочки с водой: их нужно оставлять только на утепленных площадках лестничных клеток.

Опыт борьбы москвичей с зажигательными бомбами показал, что хорошим и надежным средством для их тушения зимой являются бочки со снегом или мелко наколотым льдом. Их нужно будет установить на чердаках и на неутепленных площадках лестничных клеток. Во дворах и на улицах можно тушить зажигательные бомбы и в снежных сугробах.

Песок после воды является лучшим средством для тушения зажигательных бомб. Однако для этой цели применять можно только сухой песок. Поэтому о заготовке песка нужно позабо-

титься до наступления холодов.

Известно, какое большое значение в борьбе с пожарами от зажигательных бомб имеет обмазка деревянных чердачных конструкций огнезащитными составами. Мы знаем немало случаев, когда зажигательные бомбы, попавшие на чердаки, обработанные таким огнезащитным средством и засыпанные песком, не причиняли никакого вреда помещению.

Но не только противопожарными мерами ограничивается подготовка жилых домов, учреждений и предприятий к возможным налетам вражеской авиации. Нужно своевременно и хорошо подготовиться к зиме места укрытия населения во время воздушных тревог. Речь идет о бомбо- и газоубежищах и простейших укрытиях — траншеях и щелях. Их нужно тщательно осмотреть и отремонтировать. Входы в убежища, люки и лазы следует предохранить от затопления во время осенних дождей и от снега — зимой.

Внутри убежищ должны быть приведены в порядок и утеплены водопроводные и отопительные стояки и магистрали. В каждом убежище надо иметь запас керосиновых ламп или фо-

нарей. Укрытия полевого типа (траншеи, щели) по возможности следует утеплить, сделать специальные ограждения и водостоки, чтобы щели не заливались водой.

Нужно бережно хранить специальное имущество организаций местной противовоздушной обороны, обращаться с ним так, как обращаются воины Красной Армии со своим боевым оружием. Это особенно относится к противохимическому имуществу.

Одной из основных задач противовоздушной обороны в любое время года является светомаскировка. Сейчас, когда дни становятся короче, соблюдение правил светомаскировки приобретает особенно важное значение. Некоторые руководители своеобразно поняли задачи светомаскировки и решили их наиболее легким путем: они просто заколотили наглухо все окна, лишив предприятия дневного света. Это «мероприятие» привело прежде всего к перерасходу электроэнергии. Светомаскировка должна быть организована так, чтобы полностью был использован дневной свет. С наступлением темноты на улицы не должен пробиваться ни один, даже самый незна-

чительный, луч света. Лиц, замеченных в злостном нарушении правил светомаскировки, нужно передавать органам милиции для привлечения к строгой административной или судебной ответственности.

Москва хорошо готовится к противовоздушной обороне в зимних условиях. У нас есть много примеров инициативной и серьезной работы руководителей предприятий и управляющих домами.

Их примеру должны последовать руководители МПВО предприятий и домов во всех городах, которым могут угрожать налеты вражеской авиации.

Никакой самоуспокоенности и беспечности! Местная противовоздушная оборона должна отличаться высокой дисциплинированностью во всех своих звеньях.

Подполковник С. Лапиров

В. И. О. отв. редактора  
А. М. Раскостова.

27, 28 и 29 октября  
ГОРКИНОТЕАТР  
им. КИУРА. смотрите звуковой  
художественный  
кинофильм

„АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ“  
Начало сеансов в 7 и 9 ч. вечера  
Детский: «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»  
Начало в 5 часов вечера.